



## Finančná správa Tlačová správa

### Ako postupovať pri nových sadzbách DPH na Silvestra a Nový rok

BRATISLAVA – 30.12.2024: Už 1. januára 2025 vstupujú do platnosti nové sadzby dane z pridanej hodnoty. Podnikatelia, ktorí plánujú mať otvorené prevádzky na Silvestra, ale aj po polnoci na Nový rok, tak musia od 00:00 hod blokovať už s novými sadzbami DPH.

V dôsledku novely zákona o DPH budú od 1. januára 2025 platiť nové sadzby DPH. Z pohľadu prevádzok reštaurácií, barov, stánkov rýchleho občerstvenia – platiteľov DPH, otvorených na Silvestra 2024 – do nového roka 2025 to znamená, že do 23:59:59 hod budú predaj tovaru a služieb blokovať na e-kasách v sadzbách dane platných pre rok 2024 a potom už budú povinní blokovať s použitím sadziieb dane platných pre rok 2025.

Predmetné prevádzky – platitelia DPH, ktorí využívajú on-line registračnú pokladnicu (ORP) sú povinní, upraviť si sadzby DPH aktualizáciou ORP. Bez aktualizácie ORP podnikateľ nebude môcť vystavovať pokladničné doklady s novými sadzbami DPH. Informácie súvisiace s potrebnou aktualizáciou a úpravou on-line registračných pokladníc podnikateľom poskytne výrobca, dodávateľ alebo predajca konkrétneho typu on-line registračnej pokladnice.

Pri virtuálnej registračnej pokladnici (VRP2) sa nové sadzby DPH platné od 1. januára 2025 zobrazia automaticky. V tomto prípade aktualizácia nie je potrebná.

#### Praktické príklady

Reštaurácia / bar s obsluhou bude do polnoci blokovať jedlo, pochutiny a nealko nápoje (kolové nápoje, limonády, nealkoholické pivo, káva) so sadzbou 10%. Po polnoci bude blokovať podávané jedlo a pochutiny s 5% DPH a nealko nápoje s 19% DPH. Do polnoci bude podávať alkoholické nápoje (s obsahom alkoholu viac ako 0,5% objemu) s 20% DPH, po polnoci s 23% DPH.

Stánky, napr. na vianočných trhoch, budú do polnoci vydávať jedlo (klobásy, lokše a pod.) a nealkoholické nápoje s 20% DPH a po polnoci s 19% DPH. Pri alkoholických nápojoch to bude do polnoci s 20% DPH a po polnoci s 23% DPH.

Viac informácií môže verejnosť získať na call centre finančnej správy : 048/4317 222.

*Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na [www.financnasprava.sk](http://www.financnasprava.sk)*

---

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, [daniel.sukup@financnasprava.sk](mailto:daniel.sukup@financnasprava.sk)